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1. Измерения и характеристики на 

финансовата криза 

 
    По своята същност и дълбочина съвременната 

финансова криза няма аналог в световното 

стопанство.Това е криза на глобалните финанси, криза 

на доверието към световните финансови институции и 

криза на традиционните механизми за въздействие на 

съвременната пазарна икономика. Наред с фалитите на 

едни от най-големите инвестиционни банки кризата 

намира проявление в рязко съкръщаване на 

производство и  висока безработица. За развиващите се 

страни от Азия, Африка и Латинска Америка тя 

означава ограничен достъп до финансиране, ненадеждна 

финансова инфраструктура и по-малко шансове за 

решаване на острите социални проблеми. 

     
За повече информация по тази тема може да се обърнете 

към Доц. Ганчо Ганчев  drc@dir.bg 

 
2. Финансовата криза и икономиката на 

България 

 
        Най-големите поражения от финансовата криза са във 

кредитирането на реалния сектор, спадът на преките чужди 

инвестиции, влошаване на икономиката.Само за първите три 

месеца на тази година износът на  България си и свил  с над 

36%,бюджетният  излишък и  валутните резерви се стопяват с 

бързи темпове.Българската икономика се очаква за се свие с 

3,5 до 4%. В края на м. Април т.г. 260 хил души от 

икономически активното население са безработни. 

 

По тази тема работи: Силвия Павлова drc@dir.bg 

 

 
 

 



3. Развиващите се страни – пред нови 

предизвикателства в условията на 

финансовата криза 

 
Развиващите се страни от Азия, Африка и Латинска 

Америка са особено уязвими. Както държавите, които 

традиционно изсанят суровини, така и тези с по-развита 

промишленост изпитват острите ограничения на 

външните пазари.В много от тях финансовият сектор е 

тясно обвързан с този на развитите страни, поради което 

кризата във световния финансов сектор особено тежко 

засяга икономиките на развиващите се страни.Кризата 

все по-ясно показва остротата на такива социални 

проблеми като бедността, изостаналостта и 

неравноправното положение на развиващите се страни в 

световното стопанство 

 

 Доц. Д-р Свобода Тошева 

drc@dir.bg 

 
4. Възможности и ограничения на 

сътрудничеството за целите на развитието 

 
 България, както и останалите държави членки на 

Европейския Съюз е съпричастна към сътрудничеството 

за целите на развитието. Разработената през 2008 г. 

Национална концепция ясно показва желаниято на 

страната ни да допринесе за социалното икономическо 

развитие на по-слабо развитите страни. Набелязани са 

както приоритетите по страни, така и области на 

сътрудничество.В условията на икономическата криза  

това сътрудничество е пред нови предизвикателства . 

Поради спада на Брутният вътрешен продукт ще се 

намали в стойностен израз финансирането на проектите 

предназначени за сътрудничество с развиващите се 

страни. На свой ред това може да доведе и до забавяне 

на набелязаните прооекти и инициативи. 

 

За повече по темата:Доц.Д-р Свобода Тошева 

 
 


